章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

浦东法院执行局临港工作站如何"牛"转乾坤?

跨年执行将28吨进口牛肉变现

法治报通讯员 陈卫锋

近日,在上海洋山特殊综合保 税区内, 上海市浦东新区人民法院 执行局临港工作站张春燕法官顺利 完成对 28.4 吨牛肉的解封工作,在 面临诸多困难的情况下,这起先予 执行案件终于"牛"转乾坤,顺利 执结!记者了解到,这是新出台的 《最高人民法院关于人民法院执行 工作若干问题的规定(试行)》自 今年1月1日施行后、上海浦东法 院执结的首例由审判庭移送执行局 办理的先予执行案件。

28吨牛肉急于变现, 执行面临三大难题

该案中,某食品公司与某外国 贸易公司曾干 2019 年底签订冷冻 牛肉买卖合同。不过,在食品公司支 付全部价款后,外国贸易公司却突 然提出涨价要求, 遭到食品公司拒

协商无果的情况下, 食品公司将对 方起诉至上海浦东法院,除诉请解 除合同外, 还要求对方返还已支付 的价款并赔偿违约金等损失。

在起诉的同时,食品公司还向 法院提出先予执行的申请。此前,此 类诉前保全案件一般由审理该案的 审判庭办理,而根据最高法院"人民 法院在审理民事、行政案件中作出 的财产保全和先予执行裁定,一般 应当移送执行机构实施"的新规定, 本案成为上海浦东法院由审判庭移 交执行局办理的先予执行"首案"

由于申请人申请保全的财产位 于临港新片区内,案件交由执行局 临港工作站资深执行法官张春燕办 理。为保障申请人的合法权利,张法 官第一时间前往上海洋山深水港, 杳看货物现状是否符合处置条件。

张法官敏锐地意识到, 想要把 这么多吨的冷冻牛肉"变现",至 少存在着三大难题:一是时间难 题,该案系涉外案件,将于5月份

宜长期保存,且会不断产生保管费 用,必须尽快出售;二是销路难 题,受疫情影响,进口食品的销路 存在不确定性,如此大批量的冷冻 牛肉很可能没有第三方愿意接手; 三是价格难题, 近段时间以来, 进 口牛肉市场价格不时出现波动, 如 何以尽可能高的价格变现, 考验着 法官的执行智慧。

"跨年"执行力度不减, 首案终于顺利办结

为此,张法官马不停蹄地联系 申请人和被申请人,要求双方尽快 到庭确认相关事宜,并前往申请人 所在地送达诵知,同时积极寻求司 法拍卖等途径将牛肉变现。

最终, 考虑到牛年春节即将到 来,而司法拍卖程序从启动到完成 需要较长时间,很可能会错过牛肉 的最佳销售时机,且申请人和被申 请人均系冷冻牛肉的经营者, 法官

找买方,这样可以尽快且以相对合 理的价格对牛肉进行变卖。

2月9日, 赶在除夕前, 在审判 庭、执行局法官通力协作下,合议庭 对变卖方式、变卖价格、变卖平台等 相关事宜进行了确定,并拟定了变 卖通知。2月10日,张法官再次驱车 前往申请人、被申请人送达地址,送 达了变卖通知,并告知双方及时联 系有购买意愿的第三方参与竞买。 春节期间,执行法官与工作站的同 事们一起商议,一日变卖不成功,如 何开展后续替代方案。

2月18日,司法变卖程序正式 启动。最终,功夫不负有心人,第 三方某进出口贸易有限公司以9万 多美元 (约合人民币 60 余万元) 的价格竞买成功。

这样,经过不懈努力,工作站 - "牛"转乾坤,将这批冷冻牛 肉成功变现,让这起先予执行"首 例"案件得到圆满执结。近期,在 办妥清关手续后,第三方企业将对

这批牛肉进行新冠病毒检测, 待全 部检测合格后,将从洋山深水港奔 向人们的餐桌。

三个月收案近千件,这 个工作站很"牛"

2020年11月25日,上海浦东 法院执行局临港新片区工作站在滴 水湖畔揭牌成立, 实现了临港新片 区内的司法服务"立审执"全流程 覆盖。工作站主要承担涉临港新片 区执行事务办理与专项执行、执前 督促与协助调解、执行公开与辅助 执行、信息共享与失信联合惩戒、 专项保全与"一站式+"纠纷解决

3个月以来,工作站累计收案 近 1000 件,涉案标的近 3.4 亿元,已 执结到位 6000 余万元,并对 437 名 失信被执行人采取了限制高消费措 施。其中,涉及公司类案件696件, 为服务保障临港新片区建设,助力 构建良好营商环境作出了贡献。

普陀区正式发布2021年优化营商环境100条措施

"靠普办"让企业发展更顺心

□见习记者 陈友敏

本报讯 普陀区昨日召开优化 营商环境暨投资促进工作大会。会 上,正式发布普陀区优化营商环境 100 条措施,对普陀区 2020 年度 重点贡献企业、优秀招商大使、服 务企业"金牌店小二 等进行榜单 发布,并向优秀人才代表颁发了 "普陀人才优享卡"

"'不叫不到、随叫随到、服 务周到、说到做到', 普陀将以 '四到'服务让企业办事更省心 经营更放心、发展更顺心、扎根更 安心。"普陀区发改委主任顾建中 在会上表示,"还将围绕'一品 牌、两身份、三维度、四机制'落 实优化营商环境 100 条措施。"

顾建中透露, 围绕企业办事中 的难点痛点问题, 普陀重点打造-个丁作品牌-—"靠普办"。根据企 业发展不同阶段,全面提升企业全 生命周期服务。真心实意当好"两

增殖放流修复生态

司法守护绿水青山

本报讯 昨日,《中华人民共和

国长江保护法》正式实施。为深入贯

彻实施好这部法律, 当天, 金山法院

组织开展增殖放流活动,这是金山法

院首次以增殖放流的形式修复生态环

万余尾金山本地鲫鱼、鲢鱼、鳙鱼被

运送至漕泾镇水库村幸福码头,在区

农业农村委执法大队现场监督、指导

下,此前因非法捕捞水产品被刑事处

罚的金某某、刘某作为非法捕捞人员

代表,将购置的鱼苗投放至内河流

下午1时许,在蒙蒙细雨中,7

□见习记者 翟梦丽



普陀区优化营商环境暨投资促进工作大会现场

汪昊

个身份"——当好企业的"政府合 伙人"和"金牌店小二

"我们感受到了普陀区无限的 热情和高度的诚意。从第一天和普 陀区接触到一揽子协议谈定落地, 只花了97天时间,这样的快速和 高效是以前所未有的。" 360集团 副总裁胡振泉对普陀区招商专班的 服务竖起了大拇指。未来, 360 集 团将着力加大在沪的业务投入,发

挥龙头企业带动作用, 立足普陀 区,积极促进上海相关产业发展。

2020 年度普陀区共评选出 20 位服务企业"金牌店小二"代表。 作为招商引资工作的"前沿哨", '金牌店小二"们诚心诚意服务企 业,为区内各类企业排忧解惑,亲 身践行着以"四到"换"四心" 服务理念。此次还有8位人才代表 获 2021 年"普陀人才优享卡

宝山:为大学生创业提供法治服务

□见习记者 陈友敏

本报讯 在推进法治化营商 环境建设以及贯彻善意文明执行 理念的大背景下, 法院在处理涉 在校大学生创业路上引起的纠纷 时,也发挥执行能动性。今年2 月,上海市宝山区人民法院(以下 简称上海宝山法院) 执结了一起 洗在校大学生的执行案件,

2020年2月某日,在校大 学生的邹洋与黄怡 (二人均为化 名)通过微信订立了一份口罩买 卖合同,约定由黄怡向邹洋提供 20 万只口罩,两天后发货,邹 洋为此需支付56万元货款。

邹洋按约支付了 11.2 万元 的定金及14.3万元的货款,总 计 25.5 万元。但是两天后, 邹 洋并未收到黄怡的发货信息。原 来, 黄怡疑似被她的上家欺骗, 导致未能如期供货 (当天黄怡向 公安机关报案, 该案目前尚在侦 か中)。2020年5月, 邹洋将黄

怡诉至上海宝山法院。经审理, 法院于2020年7月判决黄怡需 双倍返还定金 22.4 万元及剩余 货款 14.3 万元, 共计 36.7 万元 判决生效后,由于黄怡迟迟未能 履行判决确定的全部付款义务, 邹洋于 2020 年 12 月向法院申请 强制执行。

执行过程中,经查,被执行 人黄怡名下无房产、车辆等可供 执行的财产线索。另外,执行干 警张玉麟了解到,黄怡并非典型 意义上的"老赖",如果一刀切 地进行强制执行,执行效果并不 理想。于是,执行干警一方面多 次向黄怡释明失信的法律后果以 及诚信在大学生创业道路中的重 要性:另一方面通过邹洋所在学 院的老师 (亦即该案代理人) 积 极与邹洋进行沟通,增进二人的 相互理解。最终,二人于今年1 月底达成和解协议, 由黄怡分期

归还本案执行款。今年2月,该

案执结完毕

杨浦警方:开发警务训练电竞平台

□记者 夏天 实习生 何卓贤 通讯员 张梦凯

本报讯 中午工作间隙,上海 市公安局杨浦分局长海路派出所的 新警正各自拿着手机, 围坐在一起, 在一个个看似"游戏"的场景中互相 切磋着业务技能。原来这是杨浦公 安分局开发的警务训练电竞平台。 全警实战大练兵工作开展以来,杨 浦警方针对新警的综合业务提升开 发出网络警务训练电竞平台, 为新 警业务技能普训提供兼具情境式、 实战化、趣味性的培训课程。

据介绍,针对新警实际工作需

要,杨浦公安教育训练部门在电竞 平台中开发街面勤务、社区勤务以 及交通事故处理等多款警务工作小 游戏,涵盖了民警在日常工作中所 涉及的法律指引、工作要点、注意 事项等多个方面,新警们可以在工 作之余,利用"碎片化"时间开展 业务技能的学习。

据悉,接下来杨浦公安还将对 新警参与游戏以及实战能力提升情 况进行数据分析, 开发警务训练电 竞平台 2.0 版本,通过不断探索以 掌上游戏、VR 训练等方式,提高 智慧训练的体验和感受, 进一步推 进新警实习实训业务技能提升。

青浦消防开展春季消防安全检查



□记者 汪昊 通讯员 赵友民 摄影报道

本报讯 为预防遏制火灾事故 的发生, 日前, 青浦消防指战员深 人辖区开展消防安全检查。主要检 查了防疫集中隔离备用点、宾旅 馆、群租房、公共娱乐等人员密集

场所, 重点对各单位场所内的消防 安全通道、消防设施、消防控制 室、单位主体责任落实、单位微型 消防站是否正常执勤值班等内容开 展检查,并抽查了从业人员消防安 全知识掌握情况

图为检查人员在对商场消防设 施进行检查

最高检:依法对龚道安决定逮捕

□记者 夏天

本报讯 昨天,最高人民检察 院公布,上海市政府原党组成员、副 市长,市公安局原党委书记、局长龚 道安涉嫌受贿一案,由国家监察委 员会调查终结,移送检察机关审查 起诉。日前,最高人民检察院依法以 涉嫌受贿罪对龚道安作出逮捕决 定。该案正在进一步办理中

结合《长江保护法》的内容,通过制 作非法捕捞水产品罪法制宣传展板、 开展法治小课堂、发放宣传折页等形 式进行法制宣传,80余名当地学生、 村民参与了此次活动。

活动现场,金山法院司法人员还